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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA DELL'ASSOCIAZIONE

"CENTRO DI EC CEL LEN ZA - DTC LA ZIO"

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventuno, il giorno ventuno del mese di dicem-

bre.

21 dicembre 2021

In Roma (RM), Piazzale Aldo Moro n. 5, Palazzo del Rettora to

dell'Università degli Studi di Roma "La Sapienza", presso la

se de del l'As so cia zione ri co no sciu ta "CEN TRO DI EC CEL LEN ZA -

DTC LA ZIO", ove richie sto.

Alle ore quindici.

Io sottoscritto dott. Marco Campisi, Notaio in Roma, iscrit-

to presso il Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di Ro-

ma, Velletri e Civitavecchia, su espressa richiesta - anche

ai sensi dell'art. 106 D.L. n.18/2020 e dell'art.6 del D.L.

23 lu glio 2021, n. 105 che ne pro roga l'applicazione fi no al

31 di cem bre 2021 - della Prof.ssa MA RIA SABRINA SARTO, nata

a Roma (RM) il 20 maggio 1968, do mi ciliata per la carica in

Roma, presso la sede dell'infra scritta As so cia zione, nella

Sua qualità di Presiden te e le gale rappresentante dell'Asso-

cia zione ri co nosciuta:

--- "CENTRO DI EC CEL LEN ZA - DTC LA ZIO", di na ziona lità ita-

lia na, con se de le gale in Ro ma, piazzale Aldo Mo ro n. 5, Co-

di ce Fi scale 96467810584, en te riconosciuto con de termina-

zione di rigen ziale Direzio ne Affa ri Istituzionali, personale

e si stemi informativi della Regione Lazio, n.G15787 del 21

di cem bre 2020, pub bli ca ta sul BUR La zio n.4 de l 12 gen naio

2021, iscritta al n.402 del Re gi stro Re gio ne La zio del le

per so ne giuri diche private, pec:<dtcla zio@legal mai l.it>,

d'ora in poi de nomi nata "Asso cia zione DTC La zio", a quan to

infra au torizza ta in virtù del vigente Statuto, 

procedo al la re dazione del presente verbale di assemblea per

la parte straordinaria, in quanto designato segretario dal

predetto Presidente,

una volta assunta dal medesimo la presidenza della presen te

assemblea, tenutasi anche con l'ausilio di strumenti di au-

diovideoconferenza, alla mia costante presenza, in data

odierna.

Il presente verbale viene da me Notaio redatto nei tempi ne-

cessari per la tempestiva esecuzione degli obblighi di depo-

sito e pubblicazione ai sensi di legge, anche ai sensi della

predetta normativa emergenziale Covid (combinato dispo sto

art. 106 D.L. n.18/2020 ed art.6 D.L. 23 lu glio 2021, n.

105). 

Ai sen si di leg ge e dell'art. 11 (undici) del vigente Statu-

to, la Prof.ssa MA RIA SABRINA SARTO, colle gata in au dio-vi-

deo con fe renza, assume la presidenza del l'as semblea ed aven-

do ac cer ta to l'iden ti tà e la le git tima zione de gli inter ve-
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nuti, rileva, fa constare e

DA' ATTO

=== 1) che per oggi, in Roma, Piazzale Aldo Moro n.5 ed al le

ore 14 (quattordici) è stata regolarmente convocata, ai sen-

si di legge e di Statuto, l'as sem blea generale ordinaria e

straor di na ria dell'Associazione, per di scu tere e de li berare,

sul se guente:

ORDINE DEL GIORNO

Parte straordinaria:

- proposta di modifica dell'art.15 dello Statuto dell'Asso-

ciazione CdE DTC Lazio;

- varie ed eventuali.

=== 2) che ai sensi dell'art.106, comma 8-bis, D.L. 17 marzo

2020 n.18, suc ces sive mo di fi che ed integrazioni, come da ul-

timo modificato dall'art. 6 del D.L. n. 105 del 2021, la

pre sen te as sem blea si svol ge me diante l'au si lio di mez zi di

te le comu nica zione che garan ti scono l'iden ti fica zio ne dei

par te cipan ti, la lo ro parteci pazione e l'e ser cizio del di-

ritto di vo to, di mo do che l'in terven to al l'as semblea av-

venga an che me diante mezzi di tele comuni ca zio ne e che il vo-

to possa es sere espresso, oltre che in pre sen za, anche in

via elet tro nica o per cor ri spon den za; sen za in ogni ca so la

necessi tà che si tro vino nel mede si mo luo go, ove pre vi sti,

il pre si dente, il se gre tario o il notaio. Il tutto, preso

at to che ai sensi dell'art.1 del D.L. n. 105 del 2021, ad

og gi è an co ra in vi go re, sino al 31 dicembre 2021, lo sta to 

di  emer gen za  sul ter ri to rio na zio na le relativo al ri schio

sani ta rio con nesso al l'in sor gen za della epidemia da CO-

VID-19;

=== 3) che del Comitato di Gestione e Coor di na men to, sono

col le gati in audio video conferenza i Signori:

- Prof.ssa MARIA SABRINA SARTO, nata a Roma (RM) il 20 mag-

gio 1968, Presidente,

- Dott. ROBERTO NATALINI, nato a Roma il 4 luglio 1960,

- Prof. MARIO DE NONNO, nato a Castellamare di Stabia (NA)

il 30 gennaio 1954,

- Prof.ssa IVANA BRUNO, nata a Palermo (PA) il 16 novembre

1968,

- Prof.ssa MARIANGELA CESTELLI GUIDI, nata a Roma il 23 mag-

gio 1975;

hanno giustificato la loro assenza i consiglieri: Prof.ssa

MARIA PREZIOSO, Prof. GIOVANNI FIORENTINO e la Dott.ssa RO-

BERTA FANTONI;     

=== 4) che i componenti dell'organo di controllo, si gno ri:

- Dott. ALDO GIULIANI, nato a Roma il 7 novembre 1957;

- 2) Dott. GASTONE PIROLLI, nato a Roma il 18 ottobre 1963; 

sono collegati in audio video conferenza;

ha giustificato la sua assenza il Dott. Daniele Cuppone;

=== 5) che degli otto Soci Fondatori, intervengono in audio

vi deo con fe ren za sei So ci Fondatori, in per so na co me se gue:

.



- L'UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI ROMA "LA SAPIENZA", in perso-

na del prof. Alessandro Zuccari, nato a Roma il 23 giugno

1954, giusta delega regolarmente acquisita agli atti del-

l'As so cia zio ne;

- L'UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI RO MA "TOR VER GATA", in perso na

del dott. Claudio Gallini, nato a Roma il 25 giugno 1965,

giusta delega regolarmente acquisita agli atti dell'As so cia-

zio ne;

- L'U NI VER SITÀ DE GLI STU DI RO MA TRE, in perso na della

prof.ssa Michela Addis, nata a Roma il 29 maggio 1973, giu-

sta delega regolarmente acquisita agli atti dell'Associa-

zione;

- L'UNI VERSITÀ DE GLI STU DI DI VI TERBO "TU SCIA", in perso na

della prof.ssa Luisa Carbone, nata a Sora (FR) il 17 feb-

braio 1973,

giusta delega regolarmente acquisita agli atti dell'Associa-

zione;

- L'U NI VER SI TÀ DE GLI STU DI DI CAS SINO E DEL LA ZIO ME RI DIO NA-

LE, in perso na della Prof.ssa IMBIMBO Maura, nata a Napoli

il 22 aprile 1965,

giusta delega regolarmente acquisita agli atti dell'Associa-

zione;

- L'ISTITUTO NA ZIO NALE DI FI SICA NUCLEARE, in perso na del

dott. Luca Tortora, nato a Cosenza il 26 novembre 1977,

giusta delega regolarmente acquisita agli atti dell'Associa-

zione;

mentre risultano assenti i due Soci Fondatori A GEN ZIA NA ZIO-

NALE PER LE NUO VE TEC NO LO GIE, L'E NER GIA E LO SVI LUPPO ECONO-

MICO SO STENI BI LE ed IL CON SI GLIO NA ZIONALE DEL LE RICERCHE; 

=== 6) che intervengono in audio video conferenza tutti e

due i So ci Ordinari, in per so na co me se gue:

- VIANET S.R.L., con se de in Grot ta fer ra ta (RM), Via Monti-

glioni n. 118, ca pitale sociale Euro 10.400,00 (diecimila-

quattrocento virgola zero zero) interamente sottoscritto e

versato, codice fisca le, partita IVA e numero di iscrizione

al Registro Im prese di Roma 04456611005, REA di Roma n.

RM-768568, in per sona del l'Amministratore Unico e Legale

Rappresentante, si gnor Si meo ne Gio van ni, na to a Roma il 28

dicembre 1946; 

- SOCIETA' COOPERATIVA CULTURE, con sede in Venezia, Corso

del Popolo n.40, codice fisca le, partita IVA e numero di

iscrizione al Registro Im prese di Venezia Rovigo

03174750277, REA di Venezia n. VE-286996, in persona del

Presidente del Consiglio di Amministrazione ed Amministrato-

re delegato, Dott.ssa Gio vanna Barni, nata a Siena (SI) il

28 settembre 1962;

=== 7) che è stata effettuata la verifica della rispondenza

delle deleghe al disposto dell'art. 2372 del codice civile;

=== 8) che l’assemblea si svolge in una sala idonea del pre-

detto complesso immobiliare, rispettando tutte le pre scri-

.



zioni di cui ai decreti-legge, ai decreti del Presi dente del

Consi glio dei Ministri e delle Ordinanze del la Re gione Lazio

in tema di contenimento del la diffusione del CO VID-19;

=== 9) che al fine di limitare qualsivoglia possibi le as sem-

bramento sì da ottemperare alle prescrizioni di cui al le

predette disposizioni emergenziali, l'Associazione, ai fi ni

del la partecipazione in assemblea, ha raccomandato ai propri

Soci ed ai membri degli Organi sociali di intervenire in au-

dio vi deo con fe ren za;

=== 10) che nell'avviso di convocazione sono state indicate

le mo dalità per l'intervento in audio video conferenza;

=== 11) che nessuno si oppone alla trattazione degli argo-

men ti po sti all'ordine del giorno sui quali tutti si dichia-

rano suf fi cientemente informati.

Il Presidente, constatato quanto sopra, verificata la rego-

la rità del la costituzione, accertata l'identità e la legit-

ti mazione degli intervenuti nei vari luoghi audio-collega ti,

dato atto che tutti i partecipanti col le gati in audio-video

 conferenza possono se gui re la di scus sio ne ed in ter ve nire in

tem po rea le alla tratta zio ne de gli ar go menti af frontati ed

alla vota zio ne si multa nea, 

DICHIARA

la pre sen te Assemblea straordinaria va li da mente co stituita,

in seconda convocazio ne - essendo andata deserta la prima

convocazione del 18 di cembre 2021 alle ore 19 - ed at ta a

de li be rare sul pre detto or dine del gior no e chia ma me No taio

a fungere da se greta rio.

Il Presidente, presa la parola sul primo punto all'ordine

del giorno, di parte straordinaria, fa presente l’opportuni-

tà di modificare l'art. 15 (quindici) del vigente Statuto

sociale, e propone all'Assemblea di prevedere statutariamen-

te l'adozione dell'Organo di Controllo monocratico, in luo go

dell'attuale Organo di Controllo Collegiale; ciò al fi ne di

ridurne i relativi costi, avendo altresì riguardo alla na tu-

ra ed allo scopo dell'Associazione. 

Il Presidente suggerisce con se guen te men te di mo di fi ca re

l'art.15 (quindici) del vi gente Sta tuto so cia le, di cui il-

lu stra il conte nuto al l'Assemblea, da adottarsi qualo ra la

me desi ma  si esprimesse favorevolmente.

Sul secondo punto all'ordine del giorno, il Presidente sug-

gerisce di modificare, in connessione all'adozione della

struttura monocratica dell'Organo di Controllo, l'art. 10

(dieci), comma secondo, del vigente Statuto sociale, in ma-

teria di compenso dell'Organo di Controllo. Il Presidente

suggerisce con se guen te men te di mo di fi ca re l'art.10 (dieci),

comma 2 (due), del vi gente Sta tuto so cia le, di cui il lu stra

il con te nuto al l'Assemblea, da adottarsi qualo ra la me desi-

ma  si esprimes se favorevolmente.

Il Presidente rammenta altresì agli intervenuti che qualsia-

si modifica statutaria, eventualmente adottata dall'Assem-

.



blea straordinaria, richiederà l'autorizzazione della Regio-

ne Lazio, pre ci san dosi che si no al ri la scio del la re lativa

au torizza zione e dell'iscrizione del presente ver bale nel

re lativo Registro del le Per so ne Giu ri di che te nuto presso la

Re gione Lazio, ai sensi del l'art.4, comma 2, del D.P.R. 10

febbraio 2000 n.361, le eventuali mo di fi che sta tu ta rie sa-

ran no pri ve di effetti.

L'organo di Controllo, all'unanimità, in persona del Dott.

Aldo Giuliani, Presidente, espri me pa re re fa vo re vole su tut-

to quan to espo sto dal Pre si dente.

L'Assemblea, udita la relazione dell'Organo amministrativo,

dopo esauriente discussione, con voto favorevole espresso

per alzata di mano dai soci Fondatori ed Ordinari intervenu-

ti, al l'u na ni mi tà

DELIBERA:

=== I === 

di adottare un Organo di Control lo monocratico, co sti tui to

da un Revisore Unico, professionista iscritto al Registro

dei Re visori Legali;

=== II === 

di modificare - a seguito dell'autorizzazione della Regione

Lazio - l'in te ro art.15 (quin di ci) del vi gen te Sta tuto so-

cia le, che per effetto della relativa iscrizione nel Regi-

stro delle persone giuridiche private della Regione Lazio,

as su me rà il se guente pre ci so te nore let te rale:

<<Articolo 15 - Organo di controllo

15.1 L'Organo di Controllo è un Organo monocratico com po sto

da un Revisore Unico, professionista nominato dal Co mi ta to

di Ge stione e Coordinamento, iscritto al regi stro dei Revi-

sori Legali; rimane in carica fino all'appro vazione del bi-

lancio del ter zo eser cizio. Il Revisore Unico può esse re ri-

confer mato per non più di un mandato.

15.2 L'Organo di Controllo verifica periodicamente la rego-

la ri tà formale e sostanziale degli atti e della contabilità

del la Associazione, certifica la regolarità del bilancio

con sunti vo alle risultanze dei libri e delle scritture con-

tabi li.

15.3 Al Revisore Unico, componente l'Organo di Controllo,

vie ne ri co no sciu to un compenso entro i limiti previsti dalla

nor ma tiva di riferimento>>;

=== III === 

di prevedere che al Revisore Unico, costituente l'Orga no di

Controllo, potrà essere ricono sciu to un com penso, entro i

limiti previsti dalla nor ma tiva di riferimento, di cui al-

l'Ar tico lo 15.3 dello Statuto;

=== IV === 

di modificare - a seguito dell'autorizzazione della Regione

Lazio - il secondo comma dell'art.10 (dieci) del vi gente

Statuto sociale, che per effetto della relativa iscri zione

nel Regi stro delle persone giuridiche private della Regione

.



Lazio, as su me rà il se guente pre ci so te nore lettera le:

<<Articolo 10 - Or ga ni

[omissis]

10.2 Tutte le cariche associative sono gratuite, ad ec ce zio-

ne dei rimborsi delle spese sostenute e preventiva mente ap-

pro vate dal Comitato di Gestione e Coordinamento. Al com po-

nente l'Or gano di Controllo potrà essere ricono sciu to un

com penso, nei limiti di quanto stabilito dal suc cessi vo Ar-

tico lo 15.3>>;

=== V ===

di richiedere alla Regione Lazio l'autorizzazione ai sensi

di legge, precisandosi che sino al rilascio della relativa

autorizzazione ed all'iscrizione del presente verbale nel

relativo Registro del le Perso ne Giu ri di che private tenuto

pres so la Re gione Lazio, ai sensi dell'art.4, comma 2, del

D.P.R. 10 febbraio 2000 n.361, le pre sen ti mo di fi che sta tu-

ta rie sa ran no pri ve di ef fet ti; 

=== VI ===

di attribuire all'uopo al Pre si den te del l'As so cia zio ne,

Prof.ssa MARIA SA BRINA SARTO, ogni più am pio e ne ces sa rio

po te re, ivi com preso quello di appor tare alla Statuto even-

tuali mo difiche richie ste da gli Uffici pre posti, in se de di

autorizzazione regio nale.

Null'altro essendovi da deliberare poiché nessuno chiede la

parola, il Presidente dichiara chiusa la parte straordinaria

dell'odierna Assemblea alle ore quindici e minuti venti.  

Mi viene consegnato il te sto del nuo vo Sta tu to sociale,

adot tato in virtù delle presenti deliberazioni, che io No-

taio al le go al presente atto sotto la lettera "A", per es se-

re depositato, a cura dell'Associazione, nel Registro delle

Per so ne Giu ri di che pri va te tenuto pres so la Re gione Lazio,

ai sensi dell'art.4, comma 2, del D.P.R. 10 febbraio 2000

n.361. 

Le spese del presente verbale, relative e conseguenziali,

so no a ca ri co dell'Associazione.

La Presidente, intervenuta in audio-video conferenza, mi di-

spensa dalla lettura di quanto allegato. 

Richiesto, io No taio ho ri ce vu to il pre sen te at to, scrit to

con mezzi elet tronici da per so na di mia fi du cia ma per mia

cura e com ple tato di mio pu gno da me No taio, su quattro fo-

gli, per quattordici intere pagine e quanto fin qui della

quindicesi ma, che pubblico mediante lettura da me data agli

inter ve nu ti per au dio vi deo confe ren za, che sottoscrivo, anche

ai sensi del l'art. 106 del D.L. n.18/2020 e successive modi-

fi che ed integrazioni, al le ore quindici e minuti venti.

FIRMATO IN ORIGINALE: MARCO CAMPISI Notaio
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